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Oświadczenie OFBOR i PTBRiO w sprawie rozwiązania białoruskiego 

Niezależnego Instytutu Studiów Społeczno - Ekonomicznych i Politycznych

W odpowiedzi na działania władz białoruskich, które w ostatnich dniach doprowadziły do rozwiązania Niezależnego Instytutu Studiów Społeczno - Ekonomicznych i Politycznych, Zarząd Organizacji Firm Badania Opinii i Rynku oraz Zarząd Polskiego Towarzystwa Badaczy Rynku i Opinii pragnie wyrazić swoją solidarność z pracownikami zamkniętego Instytutu. 

Wyrażamy poparcie dla dotychczasowej działalności naszych białoruskich kolegów, którzy pomimo obiektywnych trudności konsekwentnie realizowali sondaże monitorujące białoruską opinię publiczną, dostarczając prawdziwych informacji o jej nastrojach politycznych.    

Uważamy, że decyzja władz białoruskich nakazująca rozwiązanie ostatniego niezależnego ośrodka badania opinii publicznej na Białorusi jest niepokojącym krokiem, który wbrew standardom demokracji, ogranicza dostęp społeczeństwa białoruskiego do informacji na jego własny temat.

ESOMAR – Światowe Stowarzyszenie Badania Rynku i Opinii w swoich wytycznych dotyczących badań opinii publicznej wyraźnie podkreśla rolę, jaką we współczesnych społeczeństwach demokratycznych pełnią niezależne instytuty badawcze oraz realizowane przez nie sondaże. W zaleceniach ESOMAR czytamy: „ W istocie nie sposób rozdzielić badań opinii publicznej i wolności. Relacja pomiędzy respondentami a przedstawicielami ośrodków badawczych zakłada w swej istocie atmosferę zaufania. Nie może być mowy o wiarygodności wyników badań, jeśli respondenci nie mogą w nieskrępowany sposób wyrażać swojej opinii jakkolwiek nieprzychylna mogłaby się ona okazać dla rządzących”

Zarówno OFBOR jak i PTBRiO stoją na stanowisku, że społeczeństwo białoruskie winno mieć dostęp do informacji pochodzących z niezależnych, obiektywnych i prowadzonych zgodnie z powszechnie akceptowanym na świecie kodeksem ESOMAR badań opinii. Wyrażamy nadzieję, że pracownicy Niezależnego Instytutu Studiów Społeczno Ekonomicznych i Politycznych będą kontynuowali swoją, ważną dla rozwoju demokracji białoruskiej, pracę. 
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